

# 为了能胜诉居然提供虚假证据 一原告吃了5000元“罚单”

**晚报讯** 一起借贷官司中的原告为了能胜诉,居然向法院提供虚假证据。记者昨天从如皋法院了解到,当事人徐某吃下5000元“罚单”,为自己的不诚信行为付出了代价。

徐某是一起民间借贷纠纷案件中的原告。法院在保全审查过程中,发现徐某提交的债权转让人身份证复印件与真实身份信息不符。后徐某到庭承认,向法院提供的身份证复印件系伪造。法官对徐某进行了严肃的批评教育,告知其应当如实陈述事实,作虚假陈述或提供虚假证据均要受到法律

的制裁。徐某认识到问题的严重性,对提供虚假证据的行为后悔不已,并向法院提交悔过书。鉴于徐某经教育后能够认识错误,同时为彰显法律的严肃性,维护诚实信用的诉讼秩序,法院决定对其罚款5000元,徐某缴纳了罚款。

法官提醒:任何诉讼参与人都应当诚实守信、实事求是,依法行使诉讼权利,自觉维护正常的诉讼秩序和司法权威,共同营造诚实守信的诉讼环境。任何试图通过虚假诉讼、虚假陈述扰乱正常诉讼执行的行为,必将受到法律的严惩!

通讯员卜秋蓉 章睿 记者王玮丽

## 启东警方快速破获一起入室盗窃案 追回五粮液等财物价值约20万元

**晚报讯** 记者昨天获悉,启东警方快速破获一起入室盗窃案,为受害人追回五粮液等被盗财物价值约20万元,目前,犯罪嫌疑人毛某已被刑事拘留,案件正在进一步办理中。

3月16日,启东市公安局海复派出所接到辖区居民张某报警称:其位于海复镇三圩村家中的酒、保险柜、冰柜、油烟机等物品被盗,总价值约20万元。

由于张某长期不在家中居住,未能第一时间发现家中物品被盗,给民

警侦破工作带来极大难度。面对困境,民警加大排查力度,对可疑线索进行抽丝剥茧,最终锁定犯罪嫌疑人毛某。

3月22日,民警前往嫌疑人居住地伏击守候,最终将嫌疑人毛某抓获,并在现场查获大量被盗物品。经查,犯罪嫌疑人毛某,启东人,61岁,有多次盗窃前科,反侦察意识较强,到案后拒不交代犯罪事实。在警方持续突击审讯下,毛某最终交代了盗窃犯罪事实。

通讯员薛白 记者黄海

## 阻止肇事电动车驶离 路见不平者受伤 电动车驾驶人被判承担全部赔偿责任

**晚报讯** 电动三轮车撞倒人,驾驶人非但不停下查看情况,还意图驶离现场。第三人站出来阻止其离开,双方纠扯过程中,第三人骨折。对此,电动三轮车驾驶人应该承担什么责任?记者昨天了解到,如东法院审理了这起案件。法院认为,第三人合理限度防卫行为不构成侵权人减责事由,电动三轮车驾驶人应承担全部赔偿责任。

2021年9月的一天,李某驾驶电动三轮车从某批发市场入口处驶出时,与入口处的一辆汽车交会过程中,与站在汽车旁边的批发市场工作人员鲍某发生挤压、碰撞。李某随即倒车换道至右侧出口通道驶出,准备离开批发市场。当时,批发市场的办公室主任张某正在批发市场门口值班,张某见状,要求李某停车处理鲍某受伤

事宜。李某不予配合,张某遂将李某驾驶的电动三轮车钥匙取下握在手中以阻止李某离开。李某上前争抢,两人发生纠扯,致使张某右手食指骨折。后张某就其损害赔偿事宜诉至法院。

如东法院审理认为,张某对自身损害的发生无过错,不应当减轻李某的赔偿责任。交通事故发生后,肇事人对伤者及时进行救治是法律与道德的双重义务,张某与李某纠扯在一起,实质是在他人受到侵害时勇于斗争的反击行为,目的是维护被侵害人鲍某的正当权益,具有正义性。在当时的紧急情形下,张某的行为未超过限度,无明显不当,具有合理性。

法院认为对张某受伤所造成的经济损失,李某应承担全部赔偿责任。

通讯员朱林 记者王玮丽

## 谁把现金落在15路公交车上 请失主快来认领

**晚报讯** 14日下午,15路公交司机王栋琴在公交车内发现了数千元现金。截至记者昨天发稿时,还没有人前来认领。

当天下午,王栋琴驾车至新南方市场终点站,对车内例行保洁时,在车座上发现了数千元现金。目前,现金已妥善放置在南通公交捷运公司钟秀

东路停车场。

南通公交捷运公司提醒,14日14:25~16:35期间乘坐过15路的乘客,可关注下是否遗失随身携带的现金。为防止冒领,不方便提供丢失现金的具体金额及更多线索,失主可拨打南通公交客服热线与工作人员联系确认。

记者俞慧娟



主题宣讲进校园

12日,唐闸派出所民警邓家乐走进市十里坊小学,以通俗易懂的语言,结合案例,为学生们带来一堂生动的国家安全教育课。在第九个全民国家安全教育日来临之际,崇川公安分局唐闸派出所、崇川区唐闸镇街道等多部门携手,向孩子们普及国家安全知识。

记者张亮 通讯员靖辉

## 3年审结破产清算案件546件 崇川法院累计化解债权30亿余元

**晚报讯** 昨天,崇川法院发布2021年—2023年破产(清算)审判白皮书。3年来,该院共受理破产和强制清算案件565件、审结546件,结案率约97%,破产案件受理数及结案数上升趋势明显。

白皮书显示,崇川法院大力推进“执破融合”,“执转破”案件呈现较大幅度增长,在新收案件中的占比从2021年的48%增长至2023年的77%。此外,破产处置效能也显著提

升。自2021年起,该院累计化解破产债权30亿余元,促使500余家企业依法有序退出市场;积极运用重整制度挽救“价值企业”,帮助南通一建集团有限公司、南通启秀宾馆有限公司等多家企业脱困重生;通过和解手段帮助28家企业“重返赛道”。其中,南通一建集团有限公司破产重整案例入选2021年江苏法院破产审判典型案例及南通市服务高质量发展十大优秀案件。记者王玮丽 通讯员张钰

**通城报喜**

江海晚报祝福类启事登报  
主流媒体 权威官宣 个性化办理  
咨询热线:0513-85118892

### 南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781



线上办理请扫码

友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友  
家政服务 房屋租售 二手车讯 快餐外卖

创办十九年,数千对成功配婚,良好的社会口碑

**鸿运婚介**

凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男女照片或手机号都不会透露给其他人,这是我们的职责。  
**承诺:不满意不付婚介费** 微信号:18912286139 13962983156  
小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上 婚纱热线:85292569 15851252008